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Ελλειψη χειρών, στάση εμπορίου
Με το άνοιγμα τής κοινωνίας ύστερα από τα λοκντά-
ουνς, αποκαλύπτεται η καταστροφική έλλειψη χει-
ρών στον τομέα εστίασης, αλλά και στον αγροτικό το-
μέα. Τα εστιατόρια, ζαχαροπλαστεία, καφετερίες και 
ταχυφαγεία διαμαρτύρονται επειδή δεν μπορούν να 
λειτουργήσουν και οι αγρότες επειδή δεν έχουν χέρια 
για την συγκομιδή φρούτων και λαχανικών.
Διερωτώμαι, τί έγιναν οι εργαζόμενοι σ’ αυτούς τους 
τομείς πριν την Πανδημία και μία αιτία ασφαλώς εί-
ναι η απουσία εποχιακών εργατών από γειτονικές 
χώρες. Είναι όμως αυτό η μοναδική αιτία, που απο-
καλύπτεται; Πόσο σημαντική ήταν και είναι ακόμη η 
προσφορά των μεταναστών στην οικονομία και  την 
κοινωνία αυτής τής άλλοτε φιλόξενης χώρας, όπως 
την είχαμε γνωρίσει; 
Στα καλά χρόνια τότε που υπήρχε ισονομία και ισοτιμία, 
τότε που οι πολυεκατομμυριούχοι πλήρωναν μεγάλους 
φόρους εισοδήματος χωρίς να χύνουν μαύρο δάκρυ;
Μήπως το Εργατικό Κόμμα θα πρέπει να υιοθετή-
σει τώρα τις οικονομικές και κοινωνικές πολιτικές 

τού ιστορικού Λίμπεραλ ηγέτη, Ρόμπερτ Μένζις, που 
εγκατέλειψαν οι νεοφιλελεύθεροι κληρονόμοι του; 
Τί σχέση -ας πούμε- μπορεί να έχει ο Σκοτ Μόρρισον 
με τον Μένζις; Θα πείτε ζούμε σε διαφορετικές εποχές 
και θα σάς απαντήσω μην επαναλαμβάνετε τις ανοησί-
ες των πολιτικών. Οι εποχές άλλαξαν, αλλά οι ανάγκες 
είναι ίδιες και οι λύσεις πρέπει να είναι οι ίδιες. 

Σοφά λόγια
«Ευτυχία δεν είναι να κάνεις αυτό που θέλεις, αλλά 
να μην κάνεις αυτό που δεν θέλεις.» - Ζαν-Ζακ Ρουσ-
σώ, 1712-1778, Γαλλοελβετός φιλόσοφος

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Δεν παίρνουμε μέτρα για τις εκκλησίες γιατί σεβό-
μαστε την αξία της θρησκείας μας, λένε κυβερνητι-
κοί αξιωματούχοι. Πριν από λίγες μέρες ιεράρχης 
κατηγόρησε ιερείς επειδή με την επιπολαιότητά τους 
πήραν στον λαιμό τους ανθρώπους, δηλαδή πιστούς. 
Προφανώς ο δεσπότης δεν σέβεται τη θρησκεία. Οι 
υπουργοί μας μετά τις φουστανέλες ας φορέσουν και 
ράσα.»

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
Ένας τροχονόμος τύφλα στο μεθύσι σταματά ένα μο-
τοσυκλετιστή που είναι τύφλα και αυτός.
-Τροχονόμος: Δεν ξέρεις ότι απογορεύονται τρία άτο-
μα πάνω σε μηχανή;
-Μοτοσυκλετιστής: Καλά και ήταν ανάγκη να με πε-
ρικυκλωσετε;

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

κέρδος $52.600 μόνο στο τρίμηνο τού 
Ιουνίου. 
Στο χρηματιστήριο, η αξία των μετοχών 
για τις 200 μεγαλύτερες εταιρείες τής Αυ-
στραλίας αυξήθηκε κατά 24% σε σύγκρι-
ση με τον περασμένο χρόνο και περισσό-
τερο από 42% σε σύγκριση με την αξία 
τους στα προηγούμενα 5 χρόνια.
Στο μεταξύ, όμως, η αύξηση των  μισθών 
ήταν μόνο 1,7% φέτος και πολύ μικρή τα 
προηγούμενα 10 χρόνια.
Γι’ αυτό, άλλωστε, το Θησαυροφυλάκιο 
προβλέπει πως οι Αυστραλοί θα αντιμε-
τωπίσουν μεγαλύτερη πίεση επειδή μει-
ώνεται η αγοραστική τους δύναμη με τον 
μισθό.
Σύμφωνα με το ABC, για νεαρά άτομα η 
ιδέα να αποκτήσουν οικονομική ασφά-
λεια και να αγοράσουν ένα σπίτι μετατο-
πίστηκε στο απώτερο μέλλον.
Ο οικονομολόγος, Saul Eslake, προβλέ-
πει ότι η τελευταία απογραφή θα δεί-
ξει πως η ιδιοκτησία σπιτιού για νεαρά 
άτομα θα είναι στο χαμηλότερο επίπεδο 

μετά το 1950.
Το χάσμα ανάμεσα σε άτομα που το εισό-
δημά τους προέρχεται από περιουσιακά 
στοιχία – ιδιοκτησίες, σουπερανιουέσιον 
και μετοχές – και αυτών που ζουν με τον 
μισθό τους ανησυχεί οικονομολόγους 
και φοροτεχνικούς:
Η Dr Angela Jackson των Equity 
Economics, σημειώνει πως η κατάργηση 
τού φόρου στον πλούτο στη δεκαετία τού 
’70, αλλά και οι πολιτικές τού Τζον Χά-
ουαρντ για την μείωση των φόρων στα 
περιουσιακά στοιχεία δημιούργησαν την 
ανάγκη οι κυβερνήσεις να στηρίζονται 
στο εισόδημα από τους προσωπικούς 
φόρους, ενώ έγιναν πιο ελκυστικές οι 
επενδύσεις σε περιουσιακά στοιχεία.
Η Dr Angela Jackson, κορυφαία οικονο-
μολόγος στις Equity Economics, εκφρά-
ζει την ανησυχία της στην αυξανόμενη 
ανισότητα και το φορολογικό βάρος που 
σηκώνουν οι εργαζόμενοι.
Αυτή η ανισότητα ενοχλεί κάποιους εκα-
τομμυριούχους με ήθος και θέλουν να 
πληρώσουν μεγαλύτερους φόρους για να 
μειωθεί η ανισότητα και να λυθούν τα 
μεγαλύτερα προβλήματα τής κοινωνίας 
μας.
Στην περασμένη έκδοση ανέφερα ότι 
ένας Αυστραλός σε κάθε τρεις ηλικιωμέ-
νους άνω των 65 χρόνων ζει κάτω από 
το όριο τής φτώχειας. Όμως, πιο τρομα-
κτική είναι η φτώχεια που πληγώνει τα 
παιδιά για την οποία δεν γράφεται τίπο-
τα.
Δυστυχώς, έχουμε μια κυβέρνηση ανάλ-
γητη στα προβλήματα των ηλικιωμένων, 
των παιδιών και των χαμηλόμισθων και 
μια αντιπολίτευση ανίκανη να προσφέρει 
συμπαράσταση στο εκλογικό της σώμα. 
Η κρίση μάς περιμένει στη γωνία...

Ο
ι φόροι που ευνοούν τους ιδιο-
κτήτες περιουσιακών στοιχείων 
και τιμωρούν τούς μισθωτούς 
οδηγούν σε κρίση την κοινωνία 

μας λένε τώρα οι ειδικοί, μετά την πολύ-
χρονη εκστρατεία μου εναντίον μείωσης 
των φόρων που πληρώνουν οι έχοντες 
και κατέχοντες.
Βέβαια, «έχοντες και κατέχοντες» δεν εί-
ναι μικρές επιχειρήσεις όπου η οικογέ-
νεια εργάζεται επτά ημέρες για να προκό-
ψει, πολλές φορές διακινδυνεύοντας το 
οικογενειακό σπίτι. Αυτές οι πραγματικά 
μικρές επιχειρήσεις ασφαλώς θα πρέπει 
να πληρώνουν μικρότερους φόρους από 
τους γίγαντες τής εθνικής οικονομίας 
μας.
Σαν παράδειγμα θα αναφέρω τον μεγα-
λοεπιχειρηματία, Rob Pallin, ο οποίος 
ομολογεί ότι πληρώνει πολύ μικρότερο 
φόρο εισοδήματος από εργαζόμενους 
στα καταστήματά του. Θα υπενθυμίσω 
και την ομολογία τού αμερικανού Γου-
όρεν Μπάφετ, ενός από τους πλουσιό-
τερους οικονομικούς παράγοντες στον 
κόσμο, πως πλήρωνε μικρότερο φόρο 
εισοδήματος από την γραμματέα του.
«Νομίζω ότι είναι άδικο να δικαιούμαι 
φοροαπαλλαγές, που δεν μπορεί να χρη-
σιμοποιήσει ένα νεαρό άτομο επειδή ει-
σόδημά του είναι μόνο ο μισθός», είπε ο 
κ. Pallin και συνέχισε:
«Είναι πολύ άδικο επειδή κάποιος πλού-
σιος μπορεί να χρησιμοποιήσει έναν 
καλό λογιστή που θα χρησιμοποιήσει 
τον νόμο για να μην πληρωθεί ένας δί-
καιος φόρος.»
Η Πανδημία εκτίναξε την αξία των πε-
ριουσιακών στοιχείων, με την αξία των 
σπιτιών κατά 19% μεγαλύτερη από ό,τι 
ήταν πριν τον κορωναϊό, με απίστευτο 
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ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΟΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ

Το άδικο φορολογικό σύστημα οδηγεί σε κρίση την χώρα μας


